

## कोरोनाभाइरस संक्रमणको फैलावटसँगै चालिएको विशेष कदमसँग सम्बन्धित आपतकालीन विशेष सानो लोन ( किनक्यू कोगूचि सिकिन तोकुरेइ खासिचुके ) ऋणको फिर्ता /भुक्तानी छुटको बारेमा जानकारी

आपतकालीन विशेष सानो लोन ( किनक्यू कोगूचि सिकिन तोकुरेइ खासिचुके ) ऋणको फिर्ता /भुक्तानी छुटको सम्बन्धमा 'आयमा निरन्तर गिरावट भइरहेका निवास कर मुक्त परिवारलाई/घरलाई (ज्युमिन जेइ हिखाजेइ सेताइ) ऋणको छुट दिएको अवधिमा ऋणको फिर्ता छुट प्रदान गरि, दैनिक जीविकोपार्जन गर्नको लागि कठिनाई भएको व्यक्तिको खण्डमा ध्यानपूर्वक विचार गरिने' भनिएको थियो। हामीले अहिले यसलाई विस्तारमा ह्यान्डल गर्ने निर्णय गरेका छौं।

### ऋणको फिर्ता /भुक्तानी छुटको पोइन्टहरु

- ✓ प्रत्येक प्रकारको कोषको लागी ऋणको फिर्ता /भुक्तानी छुट एकै चोटी प्रदान गरिनेछ। विशेष गरी (१) आपतकालीन विशेष सानो लोन ( किनक्यू कोगूचि सिकिन) (२) व्यापक सहायता कोष पहिलो ऋण (सोगों सिएन सिकिन स्योकाई खासिचुके बुन) (३) व्यापक सहायता कोष विस्तारित ऋण (सोगों सिएन सिकिन एन्चो खासिचुके बुन) (४) व्यापक सहायता कोष पुनः ऋण (सोगों सिएन सिकिन साइ-खासिचुके) पर्दछन्।
- ✓ ऋणी र परिवारको प्रमुख निवास कर मुक्त छन् भने ऋणको फिर्ता /भुक्तानी छुटको दयेरा भित्र पर्ने छन्। परिवारको अन्य सदस्यहरुको कर स्थितिहे हेरिने छैन।
- ✓ निर्णय समय र दायरा हरुको लागि चाहिने कराधान आवश्यकताहरु ऋणको टाइप अनुसार फरक-फरक हुनेछ। विस्तृत विवरणको लागि तलको चित्र हेर्नुहोस्।

### निर्णय समय र दायराहरुको लागि चाहिने कराधान आवश्यकताहरु

		ऋण फिर्ता भुक्तानीको पहिलो वर्ष (रेइवा ४को आर्थिक वर्ष)	ऋण फिर्ता /भुक्तानीको दोस्रो वर्ष (रेइवा ५को आर्थिक वर्ष)	ऋणको फिर्ता /भुक्तानीको तेस्रो वर्ष (रेइवा ६को आर्थिक वर्ष)
आपतकालीन विशेष सानो लोन (किनक्यू कोगूचि सिकिन)		<b>२० मान एन</b>		
व्यापक सहायता कोष (सोगों सिएन सिकिन)	पहिलो ऋण (स्योकाई खासिचुके बुन)	<b>४५ मान एन (एकल व्यक्ति परिवार) ६० मान एन (दुई वा बढी मानिसहरुको परिवारलाई)</b>		
	विस्तारित ऋण (एन्चो खासिचुके बुन)		<b>४५ मान एन ६० मान एन</b>	✘
व्यापक सहायता कोष पुनः ऋण (सोगों सिएन सिकिन साइ- खासिचुके बुन)				<b>४५ मान एन ६० मान एन</b> ✘

एकमुष्ट छुट

एकमुष्ट छुट

एकमुष्ट छुट

निर्णय दायराहरुको लागि चाहिने कराधान आवश्यकताहरु

ऋण छुट हुने आर्थिक वर्ष अथवा ऋण छुट भएको पहिलो वर्षमा निवास कर छुट भएको अवस्थामा

ऋण छुट भएको दोस्रो आर्थिक वर्षमा निवास कर छुट भएको अवस्थामा

ऋण छुट भएको तेस्रो आर्थिक वर्षमा निवास कर छुट भएको अवस्थामा

✘ ऋणको छुट पछि पनि स्वतन्त्र परामर्श संगठनहरु बाट पनि निरन्तर सहयोग प्राप्त गर्नको लागि फलो-अप गरिनेछ।

## विशेष ऋणको भुक्तानी छुटको बारेमा Q & A

Q1 ऋणको फिर्ता /भुक्तानी छुट प्राप्त गर्न मैले के प्रक्रिया पुरा गर्नुपर्छ?

A1 ऋणको फिर्ता /भुक्तानी छुटको लागि तपाइले समाज कल्याण परिषदमा आवेदन गर्न सक्नुहुनेछ। तर आवेदन दिने समय तथा चाहिने कागजातहरुको सम्बन्धमा अहिले स्वास्थ्य, श्रम र कल्याण मन्त्रालय मा विचाराधीन छन् ।

Q2 निवासी कर (ज्युमिन जेइ) छुट (हिखाजेइ ) छ कि छैन भनेर मैले कहाँ थाहा पाउन सक्छु?

A2 आफु बस्दै आएको नगरपालिका अथवा गाउँपालिकाबाट हिखाजेइ स्योमेइशो निकालेर चेक गर्न सक्नुहुन्छ। तथापी रेइवा तेस्रो आर्थिक बर्षको कर सम्बन्धि विवरण सामान्यतया जुन महिना पछि उपलब्ध हुने हुनाले आफु बस्दै आएको नगरपालिका अथवा गाउँपालिकामा चेक गर्नुहोला ।

Q3 किन पुरा रकम एकै चोटि छुट नदिएको होला ?

A3 विशेष ऋणको कार्यान्वयन विधि अनुसार आपतकालीन विशेष सानो लोन ( किनक्यू कोगूचि सिकिन), व्यापक सहायता कोष पहिलो ऋण (सोगों सिएन सिकिन स्योकाई खासिचुके) , व्यापक सहायता कोष विस्तारित ऋण (सोगों सिएन सिकिन एन्चो खासिचुके) , व्यापक सहायता कोष पुनः ऋण (सोगों सिएन सिकिन साइ- खासिचुके) लाई एक-एक इकाई मानी ऋण अवधि सेट गरि रकम प्रदान गरिएकाले, ऋण भुक्तानी छुटको कार्यविधि अनुसार छुट दिने सन्दर्भमा उधारो दिएको रकम, अडर र समयपनि ध्यानमा राख्दै प्रत्येकलाइ छुट्टै छुट्टै गरि एकमुस्त छुट दिने निर्णय गरिएको हो। ऋण तिर्नु पर्ने भएको खण्डमा हामीहरुले ऋणीले तिर्ने रकम र समयमा विचार गर्ने गरेको छौ।

Q4 निवासकरको दायरा भित्र आयकर छुट भएका मानिसहरु समावेस गरिएका छन् ?

A4 समावेस गरिएको छैन।